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 Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Thái Bình. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 5978/CTTBI-HKDCN ngày 20/12/2023 
của Cục Thuế tỉnh Thái Bình vướng mắc về việc tính tiền chậm nộp tiền thuê đất 
trong trường hợp người nộp thuế đã ứng trước kinh phí bồi thường giải phóng mặt 
bằng. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Căn cứ tiết a khoản 1 Điều 59 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 ngày 
13/06/2019; 

Căn cứ khoản 2 Điều 22, tiết c khoản 6 Điều 25 Nghị định số 46/2014/NĐ-CP 
ngày 15/05/2014 của Chính phủ quy định về thu tiền thuê đất, thuê mặt nước. 

Căn cứ các quy định nêu trên, về nguyên tắc trường hợp Cục Thuế tỉnh Thái 
Bình ban hành Thông báo nộp tiền thuê đất phải nộp nhưng quá thời hạn quy định 
doanh nghiệp chưa nộp tiền thuê đất theo Thông báo của Cục Thuế vào ngân sách nhà 
nước thì doanh nghiệp phải nộp tiền chậm nộp theo quy định. 

Trường hợp sau khi thông báo tiền thuê đất, Cục Thuế nhận được văn bản xác 
nhận các khoản được giảm trừ vào tiền thuê đất phải nộp của Sở Tài chính thì Cục 
Thuế căn cứ văn bản xác định số được giảm trừ vào tiền thuê đất phải nộp thực hiện 
điều chỉnh số tiền được trừ vào tiền thuê đất phải nộp và tiền chậm nộp tương ứng đã 
tính tại Thông báo thu lần đầu để xác định đúng nghĩa vụ tài chính của người sử dụng 
đất. 

Đề nghị Cục Thuế tỉnh Thái Bình căn cứ hồ sơ cụ thể của doanh nghiệp để thực 
hiện theo đúng quy định của pháp luật. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Thái Bình biết và thực hiện./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Phó TCTr Đặng Ngọc Minh (để b/c); 
- Vụ KK và KTT, Vụ QLN và CCNT; 
- Vụ Pháp chế (TCT); 
- Website TCT; 
- Lưu: VT, CS (3b). 
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